



संक्षिप्त खबरें
राज्यपाल से केन्द्रीय जनजातीय कार्य मंत्री ने की मुलाकात
 रांची। राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार से मंगलवार को केन्द्रीय जनजातीय कार्य मंत्री जुएल ओराम ने गजभवन में शिष्टाचार भेंट की। मंत्री ने राज्यपाल को मकर संक्रांति की शुभकामनाएं दीं। राज्यपाल ने भी उन्हें नूतन वर्ष एवं मकर संक्रांति की शुभकामनाएं दीं। इस दौरान जनजातीय समाज के उत्थान और विकास के लिए केंद्र सरकार के जयिये संचालित विभिन्न योजनाओं एवं राज्य में उनके प्रभावी कार्यान्वयन के संदर्भ में चर्चा हुई।
अमित शाह दो अहमदाबाद रेयाकू मेमनगर टोट रेय उडाउ केदेया गुलडी
 अहमदाबाद। गुजरात लायते दिसाम रेयाकू आयमा पौनोत रे उतराणपोरेब रे होला गुडी तापाम दो आडी मोहोतानाकू रेया। पे दिन अहमदाबाद दाखुने रेय हेच आकान केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह आरसिगमत्री भूपेदे पेटेल तकिन दो होला मेमनगर जायगा रे मेनाकू शांति निकेतन अपार्टमेंट रेकिन सेटर एना, ओका दो केन्द्रीय गृहमंत्री आर अमित शाह तकिन दो गुडीकिन उडाउकेतकिना आरउनकिन रेन एराततृत्तकिन दो भिकीकिन सापू केदा। अमित शाहआर सिसुगमत्री तकिन दो भाजपा रेन आयमा कार्यकर्ताको सांवेत शांति निकेतन अपार्टमेंट रेयाकू छत रे गुडी उडाउ कातेकुउतरायण रेयाकू रासकाको मानाव केण।
लैंड माइन ब्लास्ट, 6 जवान घायल
 राजौरी। जम्मू-कश्मीर के राजौरी में एलओसी के पास लैंड माइन ब्लास्ट में सेना के 6 जवान घायल हो गए हैं। धमाका भवानी सेक्टर के मकरी इलाके में हुआ।

महाकुंभ : 3.50 करोड़ लोगों ने लगाई संगम में डुबकी

अमृत स्नान में उमड़ा जनसैलाब, 13 अखाड़ों के संत-महात्माओं ने किया स्नान

भोर से ही सभी 13 अखाड़ें अपने जुलूस के साथ संगम तट पर जाने के लिए तैयार थे। हाथी, घोड़े, ऊँट पर सवार साधु-संत हाथों में त्रिशूल, गदा, भाला-बरछी लेकर जय श्री राम, हर हर महादेव के जयघोष के साथ जब संगम तट के लिए निकले तो कई किलोमीटर लंबी लाइन लग गई। संतों, संन्यासियों और नागा साधुओं को देखने के लिए अखाड़ा मार्ग के दोनों ओर लाखों श्रद्धालुओं की भीड़ खड़ी रही। वहीं, महाकुंभ के पहले अमृत स्नान में मंगलवार को त्रिवेणी तट पर नागा साधुओं ने आध्यात्मिक उत्साह और युद्ध कला का मनमोहक प्रदर्शन कर तीर्थयात्रियों को मंत्रमुग्ध कर दिया। अमृत स्नान में भाग लेने के लिए पुरुष नागा साधुओं के अलावा महिला नागा साधु भी बड़ी संख्या में मौजूद थीं।

महाकुंभ : कड़ाके की ठंड से 3000 से ज्यादा श्रद्धालु बीमार, एक मौत, 37 गंभीर
 प्रयागराज (एजेंसी)। महाकुंभ के पहले स्नान पर्व पर कड़ाके की ठंड श्रद्धालुओं को भारी पड़ी। सोमवार को स्नान के बाद कई सेक्टरों में 3000 से ज्यादा मरीज इलाज के लिए मेला क्षेत्र में बने अस्पताल व अन्य अस्पताल में इलाज कराने पहुंचे। वहीं एक संत की मौत भी हो गई। केन्द्रीय अस्पताल में रात 8 बजे 20 मरीज भर्ती कराए गए। इसमें श्रद्धालुओं के अलावा अग्निशमन विभाग के सिपाही भी हैं। मेला क्षेत्र से केन्द्रीय अस्पताल व एसआरएन के बीच सुबह से देर रात तक एंबुलेंस दौड़ती रहीं। ठंड से सैकड़ों श्रद्धालु बीमार हो गए। मरीजों में एक 85 साल के अर्जुन गिरि को हार्ट अटैक आया तो उन्हें 108 एंबुलेंस से ट्रामा सेंटर में लाया गया, लेकिन जांच से पता चला कि उसकी मौत रास्ते में हो गई। मौत के बाद शिब्य संत को एसआरएन अस्पताल में छोड़कर चले गए। स्वामी का पार्थिव शरीर पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया। केन्द्रीय अस्पताल के मुख्य चिकित्सा अधीक्षक ने बताया कि ओपीडी में 3104 मरीज ठंड का इलाज कराने पहुंचे। इसमें 262 मरीजों की हालत को देखते हुए भर्ती कर लिया गया। साथ ही 37 गंभीर मरीजों को दूसरे अस्पताल में रेफर किया गया है।

हाथों में तिरंगा थामे अमृत स्नान करने पहुंचा झारखंड से आया जत्था
 महाकुंभ नगर। झारखंड से मकर संक्रांति स्नान पर्व पर स्नान करने महाकुंभ प्रयागराज पहुंचे मनोज कुमार श्रीवास्तव अपने जत्थे के साथ हाथों में तिरंगा थामे और भारत माता की जय, वंदे मातरम के नारे लगाते संगम की ओर बढ़ते दिखे। उनके जत्थे में मौजूद सभी सदस्य उनके साथ भारत माता की जय और वंदे मातरम के नारे लगाते दिखाई दिए। मनोज के साथ स्नान करने महाकुंभ मेले में पहुंचा 55 लोगों का जत्था काफी उत्साहित दिखाई दिया। मनोज ने कहा कि महाकुंभ पर्व हमारी सामाजिक और सांस्कृतिक परंपरा का प्रतीक है। इस अवसर पर वे हाथों में राष्ट्रीय ध्वज धामकर और राष्ट्र प्रेम के नारे लगाकर राष्ट्रीय एकता का संदेश प्रसारित कर रहे हैं।

मकर संक्रांति : बाबा बैद्यनाथ व बासुकीनाथ को दही, लाई, तिल और गुड़ का लगाया गया भोग

बासुकीनाथ : मकर संक्रांति पर उतरायण हुए भगवान सूर्य, श्रद्धालुओं ने किया स्नान, दान
 जरमुंडी। मकर संक्रांति पर भगवान सूर्य के उतरायण होने के उपलक्ष्य पर मंगलवार को बाबा बासुकीनाथ को तिल गुड़ और दही का भोग लगाकर विशेष पूजा अर्चना की गई। कपकपाती ठंड के बावजूद तड़के सुबह से ही श्रद्धालुओं ने शिवगंगा में स्नान कर भालेनाथ की पूजा अर्चना कर तिल और गुड़ निवेदित किया। भगवान सूर्य के उतरायण होने के उपलक्ष्य पर मंगलवार को मकर संक्रांति के पुण्यकाल को लेकर दिनभर श्रद्धालुओं ने पूजा अर्चना किया और सुख समृद्धि की कामना कर परिजनों के लिए भोलैनाथ से कुशल क्षेम का आशीर्वाद मांगा। मकर संक्रांति पर तड़के सुबह बाबा बासुकीनाथ मंदिर के कपाट खोले गए और गर्भगृह की सफाई के पश्चात पुजारी द्वारा ज्योतिर्मय भगवान, नागेश्वर बासुकीनाथ की षोडशोपचार विधि से पूजा अर्चना की।

संताल एक्सप्रेस संवाददाता देवधरा। आज मकर संक्रांति के अवसर पर देवघर स्थित पवित्र द्वादश ज्योतिर्लिंग में श्रद्धालुओं का तांता लगा हुआ है। इस दिन विशेष रूप से बाबा बैद्यनाथ को जलापण और पूजा अर्चना के साथ तिल और दही-चूड़ चढ़ने की प्राचीन परंपरा का निर्वहन किया जा रहा है। श्रद्धालुओं का मानना है कि मकर संक्रांति के दिन तिल और दही-चूड़ का भोग चढ़ाने से सभी मनोकामनाएं पूरी होती हैं। पौराणिक मान्यताओं के अनुसार,

शाची राढ़ बंगाल टाइगर्स ने दिल्ली एसजी पाइपर्स को 1-0 से हराया

संवाददाता
 स्टैंडिंग, रांची में दिल्ली एसजी पाइपर्स के खिलाफ 1-0 की रेषमांचक जीत दर्ज की। कैथरीन मोलन ने दूसरे क्वार्टर में खेल के 23वें मिनट में गोल कर टाइगर्स को बढ़त दिलाई, जिसे उन्होंने अंत तक बनाए रखा। खेल की शुरुआत में दोनों टीमों ने आक्रामक खेल दिखाया। टाइगर्स ने सबसे पहले सर्कल एंटी को, लेकिन दिल्ली एसजी पाइपर्स की दीपिका ने तुरंत जवाब दिया और गेंद को लेकर एम्मा पुबेज को सर्कल में पास दिया, लेकिन यह पास इंटरसेप्ट हो गया। पहले क्वार्टर के आखिरी पांच मिनट में पाइपर्स ने दो पेनल्टी कॉर्नर हासिल किए, लेकिन दीपिका के प्रयासों को ग्रेस ओहेनलन ने रोक दिया। वहीं, क्वार्टर के अंतिम मिनट में टाइगर्स को भी एक पेनल्टी कॉर्नर मिला, लेकिन वे इसे गोल में तब्दील नहीं कर सके।

आचार संहिता के उल्लंघन मामले में सीएम आतिशी के खिलाफ एफआईआर दर्ज
 नई दिल्ली (एजेंसी)। दिल्ली की सीएम आतिशी के खिलाफ आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन के लिए एफआईआर दर्ज कराई है। सीएम आतिशी पर निजी उद्देश्यों के लिए सरकारी वाहन का इस्तेमाल करने का आरोप लगाया गया है। चुनाव आयोग को की गई शिकायत में कहा गया है कि 7 जनवरी को दिल्ली चुनाव की घोषणा के बाद, पीडब्ल्यूडी के एक सरकारी वाहन से कांथित तौर पर आप के चुनाव कार्यालय में चुनाव प्रचार सामग्री पहुंचाई गई। कालकाजी में रहने वाले केएस दुगल ने इस मामले को लेकर एसएचओ के पास एक अलग शिकायत दर्ज कराई है। रिटनिंग ऑफिसर ने पुलिस को दक्षिण-पूर्व मंडल के कार्यकारी अभियंता संजय कुमार के खिलाफ तत्काल कार्रवाई करने का निर्देश दिया है।

मकर संक्रांति पर साफा होड़ सहित हजारों श्रद्धालुओं ने तातलोई गर्म जल कुंड में लगाई आस्था की डुबकी

संताल एक्सप्रेस संवाददाता जामा(हुमाका)। जामा प्रखंड मुख्यालय से करीब दस किलोमीटर दूरी पर स्थित प्राकृतिक छ्वा बिखेरेते तातलोई गर्म जलकुंड में मकर संक्रांति पर साफा होड़ समुदाय के अलावा हजारों श्रद्धालुओं ने आस्था की डुबकी लगायी और पूजा अर्चना कर परिवार के सदस्यों के लिए खुशहाल जीवन की कामना की। मेले में पहुंचे लिछिपाड़, पाकुड़ जिले के साफा होड़ समुदाय के साफा होड़

अमीन मुर्मू व शिव नगर के धर्म गुरु बुधन हंसद ने बताया कि आदिवासी समुदाय के लोग सना धर्मावलंबी मकर संक्रांति के उपलक्ष्य में मांरांग बुरु बुढ़ बुढ़े, सिंग बोंगा सस्ता माता का पूजा अर्चना करते हैं। इस दौरान नौ प्रकार की लकड़ी जलाकर हवन-पूजन की जाती है और तुलसी पिंड लगाया जाता है। उसी तुलसी पिंड को भगवान शिव एवं राम मानकर पूजा अर्चना की जाती है एवं हवन पूजन के माध्यम से नव ग्रह से मुक्ति मिलती है। साथ ही बताया कि यह पूजा अर्चना आदिवासी समाज के साफा होड़ समुदाय के लोग करीब 1906-07 से करते आ रहे हैं। तब से यह परंपरा चल रही है। बता दें कि हर साल हुमाका, साहिबगंज, पाकुड़, गोड्डा, देवघर व जामताड़ा जिले से काफी संख्या में साफा होड़ समुदाय के लोग यहाँ आस्था की डुबकी लगाने पहुंचते हैं। तंबू लगाकर दो से तीन दिन सम्पन्न और अनुयायियों के साथ निवास करते हैं। इस दौरान तीर्थ घोड़ीबाद जामा के राम मरांडी, मोहलबोना धर्म गुरु सोना लाल मरांडी, शिव नगर गृहियाजोरी धर्म गुरु बुधन हंसद, भीम मुर्मू, काली दास हंसद, स्टीफन मुर्मू, सुके सोस सहित अन्य कई गंत्रों के साफा होड़ हर साल यहाँ डुबकी लगाने पहुंचते हैं। तातलोई साफा होड़ धर्मावलंबियों के लिए आस्था का केंद्र बना हुआ है। मान्यता है कि जलकुंड में गरम पानी में औषधीय गुण पाया जाता है जिससे स्नान करने वाले श्रद्धालुओं का चर्म रोग एवं पेट संबंधी बीमारियों से छुटकारा

मिल जाता है। वहीं धार्मिक आस्था यह भी है कि मकर स्नान करने से शारीरिक और मानसिक कष्ट दूर होते हैं और तन मन की शुद्धता सिद्ध होती है जिससे यहां डुबकी लगाने हजारों श्रद्धालु पहुंचते हैं। वहीं मकर संक्रांति पर धूम्रुमुरी नदी किनारे तीन दिवसीय भव्य मेला के दूसरे दिन मंगलवार को काफी भीड़ उमड़ पड़ी। साफा होड़ का पूजा अर्चना विशेष आकर्षण का केंद्र रहा मकर संक्रांति मेला देखने आस पास जिले से भारी संख्या में लोग पहुंचे।

हरियाणा भाजपा अध्यक्ष पर गैंगरेप का केस दर्ज
 पंचकूला(एजेंसी)। हरियाणा भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष मोहन लाल बड़ौली (61) और सिंगर रांकी मित्तल के खिलाफ गैंगरेप का एफआईआर दर्ज हुई है। जिसके हिमाचल के कसौली पुलिस थाने में 13 दिसंबर 2024 को दर्ज हुआ था। जिसकी जानकारी अब सार्वजनिक हुई है। दिल्ली की रहने वाली महिला का आरोप है कि उसके साथ कसौली के होटल में जबन शराब पिलाकर रेप किया गया। इसके लिए रांकी मित्तल ने उसे अपनी एल्बम में एक्ट्रेस बनाने और बड़ौली ने सरकारी नौकरी दिलाने का झांसा दिया। रेप के बाद उसे ड्रा-धमकाकर कमरे से बाहर निकाल दिया। उसकी अश्लील फोटो और वीडियो भी बनाई गई। इसके बाद पंचकूला में उसे केस में फंसाने की कोशिश की गई। बड़ौली और रांकी पर पुलिस ने आईपीसी की धारा 376डी और 506 लगाई हैं।

देश में फैल रहे हैं एचएमपीवी के मरीज, देशभर में 18 केस

एजेंसी
 नई दिल्ली। कोरोना वायरस जैसे ह्यूमन मेटा-न्यूमोवायरस (एचएमपीवी) के देश में कुल 18 मामले हो गए हैं। सोमवार को पुडुचेरी में एक और बच्चा पाँजिटिव आया है। इससे पहले 3 और 5 साल के दो बच्चे संक्रमित पाए गए थे। पुडुचेरी के मेडिकल सर्विस डायरेक्टर वी रविचंद्रन ने कहा- बच्चे को बुखार, खांसी जैसी शिकायतें थीं। उसे 10 जनवरी को जेआईपीएमईआर में भर्ती कराया गया था। बच्चा ठीक हो रहा है। देश में एचएमपीवी के सबसे ज्यादा 4 मामले गुजरात में हैं। महाराष्ट्र में 3, कर्नाटक और तमिलनाडु में 2-2, यूपी, राजस्थान, असम और बंगाल में एक-एक केस सामने आया है। एचएमपीवी केस बढ़ने पर अब राज्यों ने भी सतर्कता बढ़ा दी है। पंजाब में बुजुर्गों और बच्चों को मास्क पहनने की सलाह दी गई है। इधर, गुजरात में अस्पतालों में आईसोलेशन वार्ड बनाए जा रहे हैं। हरियाणा में भी स्वास्थ्य विभाग को एचएमपीवी केसेस पर निगरानी रखने के आदेश दिए गए हैं।

